

انبیک راہمیہ

روزنامہ  
 The Daily  
**ALFAZL**  
 RABWAH  
 قیمت  
 جلد ۵۵  
 ۲۱ نومبر ۱۹۲۵ء  
 ۱۸۲

۰۰۔ ۱۲ اگست۔ حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ  
 بفرمادے کہ صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اشتعالی  
 کے فضل سے ابھی ہے الحمد للہ

۰۰۔ ۱۲ اگست۔ حضرت امیر المومنین صاحبہ مڈظلمہا العالمی کوکل دو سپر  
 گھبراہٹ کی تکلیف ہوگی اور طبیعت بہت بے چین رہی۔ البتہ رات کو دوا دینے  
 سے نرسند آگئی۔ آج صبح طبیعت بہتر ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام  
 سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ موصوٰفہ کو اپنے فضل سے  
 صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

۰۰۔ ۱۱ اگست ۱۹۲۵ء  
 مسجد مبارک میں سیدنا حضرت امیر المومنین  
 خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے  
 مکرم دودا احمد صاحب ابن محترم بھائی محمد احمد  
 صاحب سرگودھا کا نکاح حضرتہ رضیہ بیگم  
 صاحبہ بنت مکرم اکبر اللہ الدین صاحب آف ہارڈن  
 کے ساتھ فیوض مبلغ دس ہزار روپیہ مہر بیجا  
 اعلان نکاح کے بعد حضور نے فرمایا دوست  
 دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو بابرکت  
 فرمائے۔ محترم بھائی محمود احمد صاحب سلسلہ  
 کے پیرائے بزرگ ہیں اور عزیز مکرم دودا احمد  
 صاحب کے بڑے بھائی مکرم ڈاکٹر حافظ  
 محمود احمد صاحب کو بھی اللہ تعالیٰ نے ہمت  
 مسلک کی بہت توفیق عطا فرمائی ہے اس  
 لئے ان کا ہم سب پر حق ہے جو ہم اس طرح  
 احکار کئے ہیں کہ اس رشتہ کے بابرکت ہونے  
 کے لئے دعا کریں اور عام طور پر بھی دعا کرتے  
 رہیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر عطا  
 کرے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین  
 کی توفیق عطا فرماتا جائے اور ان کا اور  
 ہم سب کا انجام بخیر کرے۔  
 اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس  
 رشتہ کو جاہلین اور سکے کے لئے مفید اور نفع  
 خیرات حسنہ بنائے۔  
 سلطان احمد پیر کوٹی رکن صیغہ زود نویسی

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 مسلمانوں کے لئے بہت بڑے فخر اور ناز کا موقع ہے کہ اسلام ہر طرح سے کمال اور مکمل دین ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کے برکات و ثمرات تازہ بہ تازہ ہر زمانہ میں پائے جاتے ہیں

”یہ خدا کا فضل ہے جو اسلام کے ذریعہ مسلمانوں کو ملا اور اس فضل کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لے  
 کر آئے ہیں پس پہلو سے دیکھو مسلمانوں کو بہت بڑے فخر اور ناز کا موقع ہے۔ مسلمانوں کا خدا پتھر، درخت، حیوان، تارہ  
 یا کوئی مردہ انسان نہیں ہے بلکہ وہ قادر مطلق خدا ہے جس نے زمین و آسمان کو اور جو کچھ ان کے درمیان  
 ہے پیدا کیا اور جی دیتی ہو ہے۔“

مسلمانوں کا رسول وہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم ہے جس کی نبوت و رسالت کا دامن قیامت کسب دانا ہے۔  
 آپ کی رسالت مردہ رسالت نہیں بلکہ اس کے ثمرات اور برکات تازہ بہ تازہ ہر زمانہ میں پائے جاتے ہیں جو  
 اس کی صداقت اور نبوت کی ہر زمانہ میں دلیل ٹھہرتے ہیں۔ چنانچہ اس دلت بھی خدا نے ان نبوتوں اور  
 برکات اور فیوض کو جاری کیا ہے اور مسیح موعود کو بھیج کر نبوت محمدیہ کا ثبوت آج بھی دیا ہے اور پھر اس کی  
 دعوت ایسی عام ہے کہ گل دنیا کے لئے ہے قل یا ایہا الناس اتی رسول اللہ المیکو جمیعاً  
 اور پھر فرمایا ما ارسلناک الا رحمة للعالمین

کتاب دی تو ایسی کمال اور ایسی محکم اور یقینی کہ لا ریب فیہ اور فیہا کتب قیمہ اور آیات  
 محکمات۔ قول فصل۔ میزان۔ مہمیں۔ غرض ہر طرح سے کمال اور مکمل دین مسلمانوں کا ہے جس  
 کے لئے الیوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی و رضیت لکم الاسلام دیناً کی تم  
 لگ چکی ہے۔ پھر کس تدرافوس ہے مسلمانوں پر کہ وہ ایسا کمال دین جو رضا الہی کا موجب اور باعث ہے  
 لکھ کر بھی بے نصیب ہیں اور اس دین کے برکات اور ثمرات سے حصہ نہیں لیتے بلکہ خدا تعالیٰ نے جو ایک سلسلہ  
 ان برکات کو زندہ کرنے کے لئے قائم کیا تو اکثر انکار کے لئے اٹھ کھڑے ہوئے اور لست مرسلاً اور لست  
 مؤمناً کی آوازیں بلند کرنے لگے۔“

واقف زندگی طلباء کا انٹرویو  
 اکتوبر کو ہوگا

مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۲۵ء کو صبح ۱۰ بجے واقف زندگی  
 طلباء کا انٹرویو لے کر جامعہ راہمیہ میں داخلہ کی  
 کارروائی کی جائیگی۔ طلباء جو میرٹک ایف۔ آئی۔ آئی  
 یا بی۔ اے یا اس میں فوری طور پر اپنے ترمیم  
 سے دکالت دیوان کو اطلاع دینا تاکہ ان کے  
 کو آف مکمل کر کے انہیں انٹرویو کے لئے بلا  
 جائسکے۔ (دیکھ لایوان اخبار بیدار ۱۲ اگست ۱۹۲۵ء)

(الحکمہ ۲۳ مئی سنہ ۱۹۲۵ء)

روزنامہ الفضل روبرو

مورخہ ۱۳ اگست ۱۹۷۹ء

## تجدید دین کا الہی نظام

ذہنی ہفت روزہ نے اس امر کو تسلیم کیا ہے کہ اصلاح کے لئے الہی راہ نمانی کی ضرورت ہے چنانچہ وہ لکھتے ہیں۔

”جہاں تک ان علماء اور دانشوروں کا تعلق ہے جو کتاب و سنت کا براہ راست علم رکھتے ہیں اور جنہیں اللہ تعالیٰ نے مزاج نبوت سے قریب کا شرف عطا فرمایا ہے وہ آزادوں (۲) میں دم اس پر متفق ہیں کہ ہدایت و خلافت اصلاح و تزکیہ اور دوسرے تمام امور خیر کی تکمیل ہی نہیں ان کا آغاز بھی اللہ تعالیٰ کی راہ نمانی اور اس کی توفیق کے بغیر نہیں ہو سکتی۔ ہم اس سے یہ سمجھتے ہیں کہ ہفت روزہ مذکورہ کا مطلب شوروی راہ نمانی سے ہے۔ غیر شوروی کوئی راہ نمانی سے نہیں ہے۔ اگرچہ اس نے کوئی قرآن و سنت سے دلیل نہیں دی۔ تاہم اس امر کے لئے آنا سخن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظ نظرین لفظ صریح ہے اور حضرت محمد بن سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس نص کی تفصیل و تشریح ہے۔ یاد رہے کہ ہم یہاں ان علماء و ائمہ کا ذکر کر رہے ہیں جو دین کی تجدید و احیاء یا دوسرے لفظوں میں کہہ دیا اصلاح کے لئے کھڑے ہوتے ہیں۔ انہیں اس ذہنی ہفت روزہ نے جسے نو رور شور سے ہماری تائید کر دی ہے اور صاف صاف لفظوں میں مان لیا ہے کہ کہہ دیا اصلاح کا آغاز بھی بغیر الہی راہ نمانی کے ممکن نہیں ہے۔ ہمیں یقین ہے کہ تمام اہل علم حضرات بھی اس امر میں ذہنی ہفت روزہ کے ساتھ متفق ہیں چنانچہ ہی ہفت روزہ یہی لکھ لکھتا ہے۔“

”امت محمدیہ کے تمام صحابہ و اہل بیت و اہل بیت پر متفق ہیں کہ قلب مؤمن افراد الہیہ منجانب اللہ رشد و ہدایت، راہ نمانی اور القاب و الہام سمجھی کا مورد و محیط ہے اور آج تک جتنے علماء و صلحاء و ائمہ اس امت میں ہوئے ہیں وہ سب کے سب الہی قدر مراتب اللہ تعالیٰ کی جانب سے القا کی نعمت سے سرفراز کئے گئے ہیں اور ”الہام“ کا سلسلہ آزادوں تا اس دن جاری ہے (فالمسحها فجورھا و تقویٰھا)“

ہفت روزہ نے جو بات کر کہہ فالسہما فجورھا و تقویٰھا میں لکھی ہے وہ کہہ دیا اصلاح یعنی تجدید و احیاء دین سے کوئی خاص تعلق نہیں رکھتی۔ اس آیت کریمہ میں الہام و القا کا شرف تمام قومیت رکھتا ہے۔ جہاں تک دین کے احیاء اور تجدید کے کام کا تعلق ہے۔ قرآن کریم میں اور نصوص کے علاوہ واضح ترین آیت کریمہ وہی ہے جس کا ہم نے اوپر ذکر کیا ہے۔ یعنی

ان نحن نزلنا الذکر وانا لہ لحاظ نظرین

اور اس کی تشریح و تفصیل سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حدیث محمد بن میں کر دی ہے۔ یہاں ہم صرف تجدید و احیاء کی بات کہہ رہے ہیں۔ اس لئے ہم نے کہا ہے کہ ہفت روزہ مذکورہ حضرت تسلیمی نہیں کرتا کہ جو شخص کا اصلاح کے لئے لکھا ہو اس کو اللہ تعالیٰ نے راہ نمانی حاصل کرنا ضروری ہے۔ لیکر وہ بھی جانتا ہے کہ جو لوگ اس کے بغیر اپنے طور پر کہہ دیا اصلاح کے لئے کھڑے ہوتے ہیں۔ اور جانتے ہیں کہ اپنی عقلی تدابیر سے کہہ دیا اصلاح کون۔ ان کی نہ صرف کامیابی ممکن نہیں بلکہ وہ عقلی محدودیت کے لوازمات کی وجہ سے بہا اوقات قوم کے کہہ دیا اصلاح کی بجائے اس کو سیدھی راہ سے بھٹکا دیتے ہیں اور بہا اوقات ایسی حرکات اور ایسے ادعا کرتے لکھتے ہیں جو ذہنی نقطہ نظر سے سخت غیر اخلاقی اور گمراہ کن ہوتے ہیں۔

یہی وجہ ہے کہ آج مسلمانوں میں جہذا ذرا سی بات میں اختلافات ہیں اور بعض دفعہ ہمیں لگتا ہے کہ یہ اختلافات اس کے لئے نقصان رسائی کا ذریعہ بن جاتے ہیں۔ یہ الہی لوگوں کے یہ یہاں لکھے ہوئے ہیں جو اللہ تعالیٰ کی شوروی راہ نمانی سے اپنے

آپ کو آزاد سمجھتے ہیں۔ اور کہ اگر مسلمان ان لوگوں کے ہرکانے سے مجددین کی مخالفت پر کھڑے نہ ہوتے۔ تو یقیناً اسلام میں آج کوئی خطرناک تفرقہ نہ ہوتا۔ مسلمانوں میں جو موجودہ آتش عقائد موجود ہے۔ اس کی ذمہ داری انہی غیر شوروی راہ نمانی کی پیدا کردہ ہے۔ جو محض اپنی عقلی تدابیر سے جانتے ہیں کہ مسلمانوں کو ہم اوج پر پہنچا دیا جائے۔ ان کی حالت ایسی ہی ہے۔ جیسی کہ اس شخص کی جو بغیر شرعی یا لغت کے عادت کی بالائی منزل پر چھلکا تاک لگاتا ہے اور کہہ جاتا ہے۔

ہمارے ملک میں اس کی واضح ترین مثال مودودی صاحب کی ہے۔ آپ غیر شوروی طور پر بغیر اللہ تعالیٰ کی محض راہ نمانی کے جس کا احترام و محبت روزہ نے کیا ہے کہہ دیا اصلاح کے لئے کھڑے ہوئے ہیں اور محض اپنی عقلی تدابیر سے جانتے ہیں کہ اقامت دین جب اہم کارنامہ بغیر الہی تائید کے نہ انجام دین۔ سو وجہ ہے کہ آپ نے سب سے پہلی عقلی جو کہ یہ ہے کہ آپ نے عقلاً فیصلہ کی کہ اقامت دین بذریعہ سیاسی یا دینی بیانیے سے حاصل ہو جائے گی۔ چنانچہ جب سے آپ نے عمل گھوڑے اس میدان میں دوڑانے شروع کئے ہیں۔ آپ اپنی عقلی تدابیر کے فلسفہ میں بری طرح پھنس گئے ہوئے ہیں اور قلابازوں پر قلابازوں کا کھار ہے ہیں۔ اور ناکامی پر ناکامی کا منہ دیکھ رہے ہیں۔ بلکہ آپ خود ہی نہیں گتے۔ اپنے ساتھ ان کو بھی لگتے ہیں جو کہ سہارے سے آپ اپنا کام کھانا چاہتے ہیں۔ چنانچہ سب سے پہلے دھر آپ نے مشرقی پاکستان میں مسلم لیگ کا میز اخذ کیا۔ اس کے بعد مسلم لیگ مغربی پاکستان میں بھی پھیلا لکھی اور اس نے مودودی صاحب اور احراریوں کے لئے لکھ اپنا راج سہارا بنا بھی ضائع کر دیا۔ جب کہ میٹر ریورٹ سے ثابت ہوتا ہے۔ اب مودودی صاحب حزب اختلاف میں پھر سوار رہنے ہوئے نظر آتے ہیں جو حالت یہ ہے کہ

”اس میں شک نہیں کہ ہم نے آمریت کی جگہ جمہوریت کو لانے کے لئے ملک کی دوسری جماعتوں کے ساتھ آج تک بھی تعاون کیا ہے۔ اور آئندہ بھی کریں گے۔ لیکن اس کے یہ سستے برنگ نہیں ہیں کہ ہم کسی لادینی یا مغربی یا مشرقی طرز کی جمہوریت کے قابل ہو گئے ہیں اور اس کے لئے کسی سے تعاون کر رہے ہیں۔ ہمارا اس تعاون کی وجہ صرف یہ ہے کہ ہم پر امن آئینی طریقوں سے اسلامی نظام نافذ کرنا چاہتے ہیں اور یہ کام اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ جب جمہوری طریقوں سے قیادت کو تسلیم کرنے کے سارے راستے کھلے رہیں۔ جمہوریت اصل مقصد کے حصول کا ایک ذریعہ ہے اصل مقصد نہیں۔ ہمارا اصل مقصد اسلام ہے اور اس کے سوا ہر دوسرے نظام ہمارے نزدیک باطل ہے۔ خواہ وہ سرمایہ دار یا ہر خاص و عام ہو یا اشتراکیت یا اشتراکیت“

ترجمان القرآن اگست ۱۹۷۹ء ص ۱۱۱

مناظر ترجمان القرآن مودودی صاحب کا محض ترجمان ہے اور سند مذکورہ بالا حوالہ اخبارات کی آخری عبارت ہے۔ جو مولوی عبدالحمید صاحب مدنی کی لکھی ہوئی ہے۔ رسالہ کے مرتب خود مودودی صاحب ہیں۔ ظاہر ہے کہ سند مذکورہ بالا عبارت خود مودودی صاحب کی ذہنیت کی آئینہ دار ہے۔ ہر کوئی شخص جو اس عبارت کو پڑھے گا۔ مودودی صاحب کی ذہنی الجھنوں کا راز اس پر آئینہ ہو جائے گا۔ اس میں کئی جگہ کہ

(۱) حزب اختلاف کی جماعتوں سے جو تعاون کیا ہے اس کا یہ مطلب نہیں کہ کسی لادینی یا مغربی یا مشرقی طرز کی جمہوریت کے قابل ہو گئے ہیں

(۲) اس تعاون سے ہمارا مطلب صرف یہ ہے کہ ہم پر امن آئینی طریقوں سے اسلامی نظام نافذ کرنا چاہتے ہیں

اس کا مطلب یہ ہے کہ مودودی صاحب کی عقل میں یہ بات نہیں آئی کہ اسلام اپنے نفاذ کے لئے کوئی اپنا خاص طریق کا رہتا ہے۔ اس کو لادینی طرز کی جمہوریت کے سہاروں کی کوئی ضرورت نہیں۔ یہ منظر اسی قسم کا ہے جس طرح خلافت کے لئے جعفر بن عبد اللہ نے گاندی وغیرہ کا سہارا لیا تھا۔ اللہ اللہ اسلام اب ایسی ہی ہے تو ہو گیا ہے کہ اس کو گھرنے سہارے کی ضرورت ہے۔ اگر مودودی صاحب کا قرآن و سنت پر ایمان ہوتا تو اول تو وہ کوئی سیاسی پارٹی اقامت دین کے لئے نہ بناتے اور اگر بناتے تو لادینی سہاروں سے اس کو بدوان چڑھانے کی کوششیں نہ کرتے۔ چنانچہ ان کو اللہ تعالیٰ کی راہ نمانی حاصل نہیں ہے۔ اس لئے وہ دن رات یہ قلابازوں کا کھار رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ کو چھوڑ کر ان کی حالت یہ ہو گئی ہے کہ

چلتا ہوں شوروی دورہ ایک راہ روکے ساتھ

پھیلتا نہیں ہوں الہی راہ ہر کوئی

باقی صفحہ ۱ پر

۲۶

# خطبہ نکاح

## آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ارشاد فرمودہ ہنر پرکھت اور لطف نصحاء

فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

بمقام مسجد مبارک ربوہ

مورخہ ۲۴ مئی ۱۹۶۶ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے مکرم ابو ہریرہ شاہ نواز صاحب کی صاحبزادی امۃ المبارک صاحبہ کے نکاح کا محمد نعیم صاحب ابن محترم ابو ہریرہ محمد شریف صاحب سے اور نصرت جہاں آرا بیگم صاحبہ سے مکرم بریلوی پیر ملک عبدالملک صاحب کے نکاح کا انسداد اور صاحب ابن ابو ہریرہ غلام اللہ صاحب ابو ہریرہ سے اعلان کرنے ہوتے جو خطبہ ارشاد فرمایا وہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔  
(نکاح اور تہ محمد صادق سائٹی انچارج سینٹر زود نویسی)

خطبہ منورہ کے بعد فرمایا:-  
میرا معمول تو نہیں کہ میں

### جمعہ سے پہلے نکاح

کا اعلان کروں لیکن ہمارے ایک بے نفس سلسلہ عالیہ احمدیہ کے فدائی محکمہ ابو ہریرہ محمد شریف صاحب کی جو جماعت ہے انہیں نکاح کے امیر ہیں اور بڑے بے عرصہ سے بیمار ہیں یہ خواہش تھی کہ میں جمعہ کے روز اس نکاح کا اعلان کروں۔ اسی طرح دو دھرا نکاح بھی ہمارے ایک جنس دوست سے تعلق رکھتا ہے ان کی بھی یہی خواہش تھی اس لئے میں نے اپنے ایک بیمار بھائی کی خواہش کا احترام کرتے ہوئے اور ان کی خوشی کی خاطر اپنے معمول کو چھوڑا ہے اور ان دو نکاحوں کا اعلان کر رہا ہوں۔

صدمایا:-  
چند دن ہوتے

### میرے دل میں یہ خواہش پیدا ہوئی

کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے نکاح کے موقع پر جو خطبے ارشاد فرمائے ہیں وہ بھی پڑھنے چاہئیں۔ ان سے استفادہ کرنا چاہیے اور سبق لینے چاہئیں۔ اس سلسلہ میں اس وقت تک صرف ایک خطبہ نکاح دستیاب ہوا ہے جو مواہب لکھنویہ میں درج ہے اور وہ خطبہ نکاح وہ ہے جو نبی کریم

صلی اللہ علیہ وسلم نے

### حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا

#### کے نکاح کے موقع پر

پڑھا۔ جس وقت میں نے اس مختصر مگر بڑے ہی لطیف معانی پر مشتمل خطبہ کو دیکھا تو مجھے خیالی پیدا ہوا کہ پہلے موقع پر ہی یہ خطبہ پڑھوں تو کوشاؤں گا۔ اور اتفاق کی بات ہے کہ وہ پہلا موقع مجھے آج مل گیا ہے۔ میری دعا ہے کہ ہر چار خاندانوں (یعنی لڑکوں کے خاندان اور لڑکیوں کے خاندان) کے لئے اللہ اس خطبہ کو جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اور جسے میں آج پڑھ کر سکتا ہوں برکت کا موجب بنائے اور ان دونوں خاندانوں سے دنیا کی محبت سرد کر دے اور اپنی محبت کی چنگاری ان کے دلوں میں شعلہ زہن کرے۔

### نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

حضرت فاطمہ رضی اللہ عنہا کے نکاح کے موقع پر جو خطبہ ارشاد فرمایا اس کے الفاظ یہ ہیں:-

الْحَمْدُ لِلَّهِ الْمَحْمُودِ  
بِعِزَّتِهِ الْمَقْبُولِ بِقُدْرَتِهِ  
الْمَطَاعِ بِسُلْطَانِهِ الْمَرْهُومِ  
مِنْ عَدَايِهِ وَسَطْوَتِهِ  
الْبَاقِيَةِ فِي سَمَائِهِ  
وَأَسْمَائِهِ، الَّذِي خَلَقَ  
الْخَلْقَ بَعْدَ رَيْبِهِ وَمَنْزَعَهُمْ  
بِأَحْكَامِهِ وَأَعَزَّهُمْ بِدِينِهِ

وَأَكْرَمَهُمْ بِبَيْتِهِ مُحَمَّدٍ  
صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ  
إِنَّ اللَّهَ تَبَارَكَ أَشَمُّهُ  
وَتَحَالَتْ عَظَمَتُهُ جَعَلَ  
الْمَصَاهِرَ ذَا سَبَابٍ لِحَقِّهَا  
وَأَمْرًا مُفْتَرَضًا، أَوْسَجَ  
بِعِدَايَتِهِ حَافَةً وَأَنْزَعَهُ  
بِهِ الْأَنَاءَ فَقَالَ عَزَّ مِنْ  
قَائِلٍ وَهُوَ الَّذِي خَلَقَ  
مِنَ الْمَاءِ بَشَرًا فَجَعَلَهُ  
نَسَبًا وَسَهْرًا رَكَانَ  
رَبِّكَ قَدِيرًا۔

فَأَمَّا اللَّهُ يُجْرِي إِلَى نَصَائِهِم  
وَقَضَاءَهُ بِمَجْرِي إِلَى قُدْرَتِهِ  
وَلِكُلِّ قَدِيرٍ أَجَلٌ وَلِكُلِّ  
أَجَلٍ كِتَابٌ، يَمْخُجُوا اللَّهَ مَا  
يَشَاءُ وَيَسْتَلِمْتُ وَيَعْتَدَهُ  
أَمْرًا الْكِتَابَ۔

ثُمَّ إِنَّ اللَّهَ عَزَّ وَجَلَّ  
أَمَرَ فَا أَنْ أَرْوِجَ فَاظِمَةً  
مِنْ عَيْلِي بْنِ أَبِي طَالِبٍ لِيَهْدِيَهُ  
أَرْوِجَ ذَوْجَتَهُ عَلِيَّ أَرْوِجَ مَانِيَةً  
مُتَقَالٍ فَضْنَةً إِنَّ رَضِيَ بِذَلِكَ  
عَلِيٌّ۔

### آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا

کہ تمام توفیقیں اللہ تعالیٰ ہی کے لئے ہیں جو رب الرحمن الرحیم، مالک یوم الدین کی صفات کی وجہ سے اپنی مخلوق پر بے شمار نعمتیں نازل کرتا ہے اور اس کی مخلوق اس کی نعمتوں کو دیکھ کر اس کی حمد میں مصروف ہے۔ کامل قدرت اسی کو حاصل ہے۔ اسی لئے وہی ایک مجرب حقیقی ہے۔ قادرانہ تسلط اسی کو حاصل ہے۔ اس لئے وہی تعجب اور عاجزانہ اطاعت کا مستحق ہے۔ اسکے تہر اور جبروت کو دیکھ کر مخلوق خود کے مقام پر کھڑی ہوتی ہے۔ آسمان اور زمین میں اس کا حکم نافذ ہے۔ اس نے اپنی قدرت کا لہر سے مخلوق کو پیدا کیا۔ پھر اپنے کامل قدرت سے اس نے ان میں مختلف قوتیں اور استعدادیں پیدا کیں۔ اور

### بعض کو بعض پر تفضیلت بخشی

پھر اشرف المخلوقات کو ایک کامل شریفیت کے ذریعہ انتہائی شرف بخشا اور اپنے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث فرما کر اس نے ان کے لئے عزت اور شرف کے سامان جمیا کئے۔ اللہ تعالیٰ نے ازواج و تعلقات

کو فطرت کا جزو بنایا ہے جس سے بچلے بعد بچل حاصل ہوتا ہے۔ اور اس سلسلے میں انسان کے لئے ہدایت کو نازل کیا۔ اور نکاح کو واجب قرار دیا اور اس کے ذریعہ اس نے خاندانوں کے باہمی تعلقات میں وصحت پیدا کی۔ عزت و عظمت والا ہے وہ جس نے قرآن کریم میں فرمایا:-

”اور وہ خدا ہی ہے جسے

پانی سے انسان بنایا پس اس کو کبھی تو کامل قدرت سے شجرہٴ اہماء کے نونی رشتہ میں منسلک کیا اور کبھی کامل ہدایت سے ازواج و رشتہ میں باندا اور تہر اب ہر

چیز پر قادر ہے۔“

پس یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ کا ہر انفرادی حکم، قوانین قضا اور قوانین قدرت کے ذریعہ ظہور پکڑتا ہے اور

### قضاء و قدر کے قوانین

میں اس کی قدرتوں کے نظارے جلوہ گر ہوتے ہیں اور اس کی یہ قدرت ایک سو بیچ پر و گرام کے ماتحت ظاہر ہوتی ہے اور اس کے ہر پر و گرام کے لئے ایک مینعاد مقرر ہے۔ جس چیز کو اللہ چاہتا ہے نشانہ ہے اور جسے چاہتا ہے قائم کرتا ہے اور اس کے پاس تمام احکام کی جگہ ہے اور اصل ہے۔

پھر آپ نے فرمایا:-

”اللہ عزوجل کے حکم سے میں فاطمہ کا نکاح علی بن ابی طالب سے پڑھ رہا ہوں۔ چار سو متقال چاندی جہر میر بشر طیب لقی رضی اللہ عنہا“

میں نے کوشش کی ہے کہ صحیح اور قابل فہم مطلب اور مفہوم اس خطبہ نکاح کا اپنے بھائیوں کے سامنے پیش کروں۔ جب کہ میں نے اس پر غور کیا تو معلوم ہوا کہ اتنے

### وسیع مضامین اور طالب

ان چند الفاظ میں پائے جاتے ہیں کہ عقلی انسان حیران رہ جاتا ہے۔

پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے محکم دیا ہے کہ حضرت فاطمہ کا نکاح حضرت علی سے کر دلا گیا۔ ایک انفرادی حکم ہے اور خدا اقلے کا ہر انفرادی حکم اس کے مقروکہ کردہ تو اقلے کے ذریعہ ظہور پذیر ہوتا ہے اس لئے میں دو تو خیر کو بھی اور دیگر تمام سنے والوں کو بھی توجہ دلاتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے

### ازدواجی تعلقات

کے تعلق قرآن کریم، شریعت اسلامیہ، میں ایک نہایت پاکیزہ اور نہایت اعلیٰ درجہ کی حسین تعلیم نازل کی۔ پس جب ازدواجی تعلقات قائم کر دو تو یاد رکھو کہ یہ تعلقات دو طرفہ ہیں۔ اس لحاظ سے کہ دو خاندانوں کے درمیان قائم ہو رہے ہیں۔ اور اس لحاظ سے بھی کہ ایک طرف تو بیاہن ہوئی کے آپس کے تعلقات ہیں اور دوسری طرف دو خاندانوں کے باہمی تعلقات ہیں۔ ان تعلقات کے بنانے میں

### کامیابی کا گرا اور راز

صرف اور صرف یہی ہے کہ تم اللہ تعالیٰ کی بھیجی ہوئی ہدایت پر غور کرو اور اس کے مطابق جہاں دوسرے شجر ہائے زندگی میں عمل کرنے کی کوشش کرتے ہو وہاں ان معاملات میں بھی ان ہدایات کو اپنے سامنے رکھو تا اللہ تعالیٰ تمہاری کوششوں میں اور تمہارے تعلقات میں برکت ڈالے اور ان تعلقات کو ہر لحاظ سے باہمی برکت اور محبت کا موجب بنائے۔ اور تمہارا رضا کو حاصل کرنے والے نمود پھر تمہیں یہ بھی سمجھ آئے گا کہ ہمارا کامل توکل صرف

اللہ تعالیٰ کی ذات پر ہے اور ہمیں ہر چیز کے حصول کے لئے اور ہر شے سے بچنے کے لئے اس کی طرف رجوع کرنا چاہیئے اور حق یہی ہے کہ اس کے فضل کے بغیر ہماری کسی بھی کوشش کا انجام اچھا نہیں ہوتا۔

### دوست دعا کریں

کہ اللہ تعالیٰ ان رشتوں کو بہت ہی بابرکت بنائے اور ہمارے بھائی چوہدری محمد شریف صاحب کو صحت اور زندگی دے تا وہ اپنے بچوں کی خوشیاں دیکھیں۔ اسی طرح دیگر ہر سہ خاندانوں پر بھی وہ اپنا فضل فرمائے اور انہیں اپنی رحمتوں سے نوازتا رہے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ جو غنیہ اسلام کیلئے قائم کیا گیا ہے اس کے لئے ہر لحاظ سے یہ ترہانی کرنے والے ہوں اور اللہ تعالیٰ ان کے دلوں میں دین کا شوق پیدا کرے اور ان کے دلوں سے دنیا کی محبت سرد کر دے۔

اس کے بعد حضور نے ایجاب و تسبیح فرمایا اور دعا فرمائی۔

## وقف عارضی سے روحانی نفع

کراچی کے ایک تخلص دوست جو ابھی وقف عارضی کے ماتحت تعلیم قرآن مجید کی ترمیمی امداد کے واپس پہنچے ہیں۔ اس کا برقی روغمانی لذت کو محسوس کرتے ہوئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بصرہ العزیز کی خدمت میں تحریر کرتے ہیں کہ:-

”حضور کے ارشاد کے ماتحت محض اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کی بدولت بندہ کو قاتی طور پر صرف دو ہفتہ وقف عارضی پر جانے سے بڑا نفع ہوا فالحمد لله علیٰ ذالک۔ انشاء اللہ تعالیٰ مزید چار ہفتے بھی بندہ لمبی رخصت پر جا کر وقف کرنے کا ارادہ رکھتا ہے“

یہ سب کچھ سندھ آن مجید کی تعلیم کی برکت ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ دوسرے ایجاب کو بھی اس لذت سے بہرہ اندوز فرمائے۔ آمین۔

فناک راولپنڈی جلالہ پوری

نائب ناظر اصلاح دارنشاد۔ رولہ

## اعلان نکاح

مؤرخہ ۱۳ اگست ۱۹۶۶ء بروز جمعرات بعد نماز عصر مسجد مبارک رولہ میں حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے ازراہ شفقت میرے بھانجے عزیز محترم لیفٹیننٹ عبدالملک صاحب ابن میجر ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب ملک ڈسٹرکٹ ہیلتھ آفیسر گجرات کا نکاح بہراہ عزیزہ عائشہ صدیقہ بنت کرنل ڈاکٹر محمد رضا صاحب بوض حق ہر سندہ ہزار روپیہ کا اعلان فرمایا۔

ایجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو خیر و برکت کا باعث بنائے۔

اللہ ہم آمین۔

(عبدالمنان ناہید)

# تفسیر صغیر

(از حضرت مولانا ابراہیم صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز)

یہ وہ عظیم الشان مختصر تفسیر ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے نہایت اہتمام سے اپنی بیماری کے باوجود مکمل فرمائی اسے شائع فرمایا۔ بہ ایک سلسلے، با محاورہ اور تادرت ترجمہ و تفسیر ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ کی وفات کے بعد اس تفسیر کا دوسرا ایڈیشن طبع ہوا ہے جو نہایت ہی اعلیٰ کاغذ پر چھپا ہے۔ بلاک بنا کر طبع کرایا گیا ہے جس سے اس تفسیر کی شان اور عظمت دو بالا ہو گئی ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بصرہ العزیز کی نکلانی میں مکرم مینیجنگ ڈائریکٹر ادارۃ المصنفین رولہ نے نہایت محنت اور عرق ریزی سے اس ایڈیشن کی طباعت اور اشاعت کا اہتمام کیا ہے۔ اب یہ تفسیر اللہ تعالیٰ کے فضل سے اپنی ظاہری اور باطنی خوبیوں کے باعث نہایت ہی دلکش اور عذاب نظر صورت میں شائع ہوئی ہے۔ واللہ الحمد۔

قرآن مجید اہل ایمان کی جان ہے اس کا پڑھنا اور پڑھانا مومنوں کا فرض ہے۔ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے خیر کم من تعلم القرآن وعلیہ اور جب ترجمہ کی دلکشی، تفسیری نوٹوں کی اطمینان بخش ترویج، اور کتابت و طباعت نیز کاغذ کا بھی بہترین اہتمام موجود ہو تو پھر کسی شخص کا قرآن مجید پڑھنے سے محروم رہنا بڑی بد قسمتی ہے۔

تفسیر صغیر ہمارے محبوب امام کی یادگار ہے اور اپنی ذات میں اپنے محتلف و معارف کے لحاظ سے بھی انتہائی فائدہ بخش کتاب ہے لہذا ہمارے لئے تو اس کا محبوب ہونا ایک قطعی اور قطعی امر ہے مگر اس ایڈیشن کی توثیق مقرریت ہوئی ہے کہ اپنے ویگانے سبھی ثنا خواں ہیں اور ہر زبان اس پاکیزہ کتاب کی تعریف میں رطب اللسان ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کی افادیت میں آواضا فرمائے اور ناشرین کو بھی جزا و خیر بخشے اور سب مسلمانوں کو اس سے مستفید ہونے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

### ہدیہ بیسے روپے

مکمل کا پتہ:- ادارۃ المصنفین۔ رولہ

(القرآن جون۔ جولائی ۱۹۶۶ء)

## لسانِ حقیقہ

وہ سمجھے ہیں کہ کار اصلاح وہ اپنی عقلی تدابیر سے ہر انجام دے سکتے ہیں یہ خود پرستی ہے جو ان کی خودی کو موٹا کر سکتی ہے مگر اسلام کو سوا نقصان کے کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکتی۔ ان کا نہ آہے اتنا حق نہ لانا کہ وہ ان کے لٹا قطنوں پر اور نہ حدیث محمدیہ پر ایمان ہے اس لئے وہ اللہ تعالیٰ کی رہنمائی کا انتظار رکھتے پیرا اپنی عقلی تدابیر کی پوجا کرنے لگے ہیں اور ہر بار منہ کی کھار ہے ہیں مگر کون کون کھا کھا کر بطن حقیقت کو نہیں پاسکے۔ اگرچہ دینی ہفت روزہ کے مدیر محمودی صاحب کے سحر سے نکل آئے ہیں مگر ہمیں ڈر ہے کہ وہ بھی باوجود اپنی رہنمائی کے التزام کے اعتراف کے اپنی ہی مدبرانہ بیانت کے پجاری ہیں اور یہی حال ان کے ساتھیوں کا ہے۔

یاد رہے کہ کار اصلاح یعنی تجدید و احیاء دین میں اللہ رہنمائی کوئی پریشان رویہ نزل نہیں ہے بلکہ یہ ایک متعین اور مستند الہیہ کا مخصوص طریق کار ہے جو امت محمدیہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے تجویز فرمایا ہے۔ جب تک اس کے مالہ و اعلیٰ کو پوری طرح نہ محسوس کیا جائے اور دیکھتے جائے شعور سے اس کو قبول نہ کیا جائے محض اس کا لفظی اعتراف آپ کو کسی منزل تک نہیں پہنچا سکتا۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے



## سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ کے متعلق ضروری ہدایا

لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کا وہاں سالانہ اجتماع اس سال بھی انشاء اللہ منعقد ہوگا۔ تاہم اس سال لجنہ اماء اللہ مرکز بیرونہ میں موجود ۲۱، ۲۲، ۲۳ اکتوبر کو منعقد ہوگا۔ تاہم اس سال لجنہ اماء اللہ مرکز بیرونہ کے ساتھ بھی ہوگا۔ ابھی سے تیاری شروع کریں۔

۱۔ ہر لجنہ کو شش کرے کہ اجتماع میں ان کی طرف سے ہر دو کوئی نہ کوئی نمائندہ شامل ہو۔ خواہ ایک نمائندہ ہی آئے۔ قطع کی لجنہ کی عہدہ دار اس بات کی ذمہ دار ہوں گی۔ لکن کے قطع کی ہر مقامی لجنہ سے ایک نمائندہ ضرور آئے۔ نمائندگان کے پاس مقامی لجنہ کی تحریر موجود ہونی چاہیے۔ کہ خلال خلال نام کی جہزت ہمارا لجنہ کی طرف سے نمائندہ ہوں گی۔ ورنہ نمائندگی کا ٹکٹ نہیں دیا جائے گا۔ بہتر ہوگا کہ عہدیدار لجنہ اجتماع دس پندرہ روز پہلے اطلاع دیجیں ٹکٹ منگولیں۔

۲۔ چند سالانہ اجتماع سال میں ایک مرتبہ ہر مہرہ کی طرف سے یہ چندہ وصول کیا جائے۔ اب چونکہ سالانہ اجتماع کا کام شروع ہو چکا ہے۔ اس لئے براہ چربانی ہر لجنہ ہر مہرہ سے ہر سالانہ شرح کے حساب سے یہ چندہ وصول کر کے بھجوانے اجتماع سے ایک ہفتہ قبل تمام بجات کی طرف سے یہ اطلاع آتی ضروری ہے۔ لکن کی طرف سے کل کتنی نہیں اور پچاس آ رہی ہیں۔ تا ان کے قیام کا مناسب انتظام کیا جائے۔

۳۔ شوروی سالانہ اجتماع کے موقع پر لجنہ اماء اللہ کی شوروی بھی منعقد ہوگی۔ اس کے ایجنڈا کے لئے ایسی تجاویز بھجوائیں۔ جو لجنہ اماء اللہ کی ترقی اور بہبود پر مشتمل ہوں۔ یاد رہے کہ ایسی تجاویز ہر لجنہ کے اجلاس میں پیش ہو کر ہاں سے منظور کر کے مرکز کو بھجوانی جائیں۔ یہ تجاویز پندرہ ستمبر تک مرکز میں پہنچ جانی چاہیے۔

۴۔ شعبہ مال سال ہلال کا مالی جائزہ لینے پر معلوم ہوا ہے کہ مالی سال کے سات ماہ گزرنے پر بجٹ آمد میں پانچ ہزار روپیہ کمی ہے۔ اگر آمد کا یہی حال ہاں تو سال کے بعد لجنہ مرکز یہ کے لئے ایسا بجٹ پورا کرنا مشکل ہوگا۔ اس لئے لجنہ بجات کی عہدہ دار ان کو زبردستی ہلال کو وہ عہدہ دار تو جس سے اللہ تعالیٰ پر توکل کرنے ہوئے کام میں لگ جائیں۔

۵۔ سال میں بجات کی طرف سے جو فارم جڑ ہو کر آئے ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض بجات میں بھاری تعداد چندہ نامہندگان کی ہے۔ اگر ہر عورت سے خواہ کتنا ہی کم چندہ کیوں نہ ہو لیا جائے اور اس بات کا خیال رکھی جائے کہ ہر لجنہ کی سو فیصدی تعداد چندہ دہندگان کی ہو تو نہ صرف ہم بجٹ پورا کر سکتے ہیں۔ بلکہ بجٹ سے بہت زائد آمد پیدا کر سکتے ہیں۔

۶۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر اس سال بھی تقاریر کے مقابلہ ہوئے۔ ہر مقابلہ میں ہر لجنہ سے صرف ایک جہز آ سکتی ہے۔ زیادہ نہیں۔ ہر لجنہ اپنے ہاں مقابلے کو دہلی اور ان میں سے اول آنے والی کو مرکز میں بھجوائیں۔ اس سال مجلس عاملہ نے یہ فیصلہ کیا ہے جو پچاس کئی سال سے ایک ہی معیار میں صحفے بھی ہیں اور ان کو مشق ہو چکی ہے۔ وہ مقابلہ میں نہیں آئیں گی۔ بلکہ انہیں کسی ایک موضوع پر تقریر کرنے یا مقالہ پڑھنے کی اجازت ہوگی۔

### تقریری مقابلہ معیار اول

اس مقابلہ میں لے پاس طالبات یا اس سے زیادہ تسلیم والی لڑکیاں شامل ہوں گی۔ اس کے علاوہ جن بہنوں کو تقریر کرنے کا تجربہ ہو۔ وہ اس میدان میں حصہ لے سکتی ہیں۔

فی تقریر سات منٹ سے نو منٹ دقت دیا جائے گا۔

عنوانات متدرج ذیل ہوں گے

- ۱۔ اسلام ہمارا امن عالم کا قلعہ ہے۔
- ۲۔ قرآن اور ہماری زندگی
- ۳۔ اسلام کی تعلیم۔ تربیت اولاد کے متعلق۔

## مسئد زکوٰۃ کی وضاحت

بعض صاحب نصاب اسباب زکوٰۃ کے شرعی مصرف سے ناواقف ہوتے ہیں۔ وہ کچھ رقم بعض اداروں مثلاً سکولوں یا کالجوں وغیرہ کو ادا کر کے سمجھ لیتے ہیں۔ کہ گو یا ان کی طرف سے زکوٰۃ کی ادا کی گئی ہو۔ حالانکہ یہ بات درست نہیں۔ زکوٰۃ خالصتاً دینا ہے۔ مسکین اور دوسرے حقیقی محتاجوں کا حق ہوتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔ توخذ من اغنیارہم وقرود الی فقراءہم وینماوی۔ یعنی زکوٰۃ امراء سے بیکر خراب کو دی جائے۔ اگر کوئی صاحب نصاب کچھ رقم کسی تعلیمی ادارہ کو دیتا ہے۔ تو وہ ادا کی گئی کی فرہیت سے سبکدوش نہیں ہوتا۔ بلکہ اس پر جس قدر زکوٰۃ واجب ہو۔ اس پر بدستور قائم رہتی ہے۔

اسی طرح بعض اصحاب اپنے پر واجب زکوٰۃ مقامی طور پر از خود تقسیم دیتے ہیں۔ حالانکہ یہ طریق بھی ٹھیک نہیں ہے۔ زکوٰۃ کی تمام رقم امام وقت کی خدمت میں آنی چاہیے۔ ان اگر کوئی دوست اپنے کسی نادار رشتہ دار یا کسی کچھ مستحق کو زکوٰۃ کا کچھ حصہ تقسیم کرنا چاہے۔ تو اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے پیشگی منظوری حاصل کرے۔ عہد مدائن جماعت سے اتنا اس ہے کہ وہ اصحاب جماعت میں اس مسئلہ کی خوب تشہیر کریں۔ اور زکوٰۃ کی تمام رقم مرکز میں بھجوا کر لیں۔

(نشرات ہمت بازار رومہ ۱۵)

### اکلوتے پتے کی وقت

میرا لڑکا لگ نماز احمد جہ اسال کی عمر میں صرف چوبیس گھنٹے پیارہ کرانے مولانا حقیقی سے حاصل ادر اپنے والدین کو اپنی چار بہنوں سمیت دیگر اقرا و خاندان کو بھی روانہ ہوا چھوڑ کر ایک دن مٹھے والا دودھ لیا ہے۔ یہ میرا لکھتا ہے لقا اور دوسریں جا عتہ میں پڑھ رہا تھا۔ تمام اصحاب جماعت خاص کو خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے ہر مکان سلسلہ دودھ و دیشان قادیان سے اور ہر بہن بیانی سے درخواست کی گئی۔ اللہ تعالیٰ میں سبر جمیل عطا فرمائے اور نعم ابدل عنایت کرے۔ آمین۔

اس وقت میرا صرف چار لڑکیاں ہیں وہ لڑکا سب سے بڑا اور پہلا بچہ تھا (ملک مسیح تراجمہ۔ فیض حجاز۔ بستی بھوڑ پور۔ ضلع مظفر گڑھ)

### درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے والدہ سیف علی صاحب سڑک عبور کرتے ہوئے ایک حادثہ پیش آیا ہے جسم کے بعض حصوں پر چوڑی آئی ہیں۔ اصحاب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ (محمد صادق مصعد علی محلہ دارالرحمت غرقہ رومہ)

۲۔ خالہ لڑکی عزیزہ تصور ہا نو عمر صبا کا ماہ سے پیار ہے۔ شاید اس کا اپشن ہو۔ اصحاب بچی کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاک دغلام رسول کینا لپارک لاہور)

### تقریری مقابلہ معیار دوم

اس میں البتہ۔ لے پاس اور پی لے کی طالبات حصہ لے سکتی ہیں۔ وقت پانچ سے سات منٹ تک دیا جائے گا۔

عنوانات درج ذیل ہیں

- ۱۔ موجودہ نسل کی مذہب سے بیگانگی کی بد اخلاق کا سبب ہے
- ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور کسریلیب
- ۳۔ میرت حضرت مسیح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ۔

(باقی)



# جماعت احمدیہ انگلستان کا تیسرا کامیاب سالانہ جلسہ

## جلسہ میں شریک احباب کے نام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا پیغام

لندن (نبرہ ۱۱) - جماعت ہائے احمدیہ انگلستان کا تیسرا سالانہ جلسہ مورخہ ۶ اور ۷ اگست کو دو روز جاری رہنے کے بعد نہایت کامیابی اور خوشی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ میں دو صد سے زائد احباب نے شرکت کی۔ جلسہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے بھرپور اور محترم سا مجاہدہ فرمائی۔ ہر ایک کو دعا دی اور دعا کے ساتھ ساتھ پیغامات پڑھے اور سنائے گئے۔ مسرت کے لئے عجیبہ انتظام تھا وہ بھی خاصی عمدہ اور اس شریک جو نہیں۔

۲۸ اگست کا اجلاس انگریزی پروگرام کے لئے مخصوص تھا۔ اس اجلاس میں محترم جہادی محمد ظفر اللہ خان صاحب راجہ عالمی عدالت نے "یہی دور ہے سب کی ضرورت" پر تقریر فرمائی۔ اس اجلاس کی صدارت کے فرائض سر بیٹر ہیکس ممبر پارلیمنٹ نے ادا فرمائے۔ اس اجلاس میں احباب جماعت کے علاوہ بہت سے غیر از جماعت معززین اور خاری مخالفین نے بھی شرکت کی۔ محترم امام جنت صاحب لندن نے ان کا استقبال کیا۔

مجلس خدام الاحمدیہ سیالکوٹ کی  
دوسرے سالانہ تربیتی کلاس  
۱۹ اگست تا ۲۸ اگست

مجلس خدام الاحمدیہ سیالکوٹ کی  
دوسرے سالانہ تربیتی کلاس ۱۹ اگست سے  
۲۸ اگست تک جامع مسجد (گھوڑاں وال) سیالکوٹ میں منعقد ہو رہی ہے۔ اس کلاس میں قرآن کریم، حدیث، تاریخ اسلام اور دیگر اہم مسائل کی تعلیم تدریس کا انتظام ہوگا۔ مرکز سے محترم صاحبزادہ مرزا امجد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کے علاوہ بعض دیگر علم بردار بھی شرکت لارہے ہیں۔ سیالکوٹ کی تربیتی مجلس خدام الاحمدیہ کو بھی دعوت دی جا رہی ہے کہ وہ اس کلاس میں زیادہ سے زیادہ فائدہ مند لگائیں۔ ان کے ناموں کی فہرست اس وقت تک جاری نہیں کی جا سکی ہے۔ ان کے ناموں کی فہرست اس وقت تک جاری نہیں کی جا سکی ہے۔ ان کے ناموں کی فہرست اس وقت تک جاری نہیں کی جا سکی ہے۔

# شیخ عبد اللہ نے کشمیر کو کم کی طرح آزادیاست قرار دینے کی بھائی کشمیر ترقی کریں

## میرٹک کے نتیجے کا اعلان کر دیا گیا

راولپنڈی ۱۲ اگست - شیخ عبد اللہ نے کشمیر کے مستقبل کے بارے میں بھارت کے ساتھ کسی قسم کا سمجھوتہ کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ انہوں نے بھارت کے سرحدی علاقوں پر پکاش زائن کے توسط سے بھارتی حکومت کو صاف صاف بتا دیا ہے کہ وہ کشمیر کے متعلق اپنے نظریات میں کسی قسم کی تبدیلی کرنے کو ہرگز تیار نہیں ہیں۔ سرحدی پکاش زائن نے چاروں طرف شیخ عبد اللہ سے کوئی کنال میں ملاقات کی تھی اور ان سے دو دن تک بات چیت جاری رکھی تھی۔

بادشاہی ذرائع کے مطابق شیخ عبد اللہ نے بھارتی حکومت کو بتا دیا ہے کہ ریاست جموں و کشمیر کے احاطہ کے بارے میں وہ حین اہولوں پر کلمہ نہیں پڑھیں گے۔ ان ذرائع کے مطابق سرکار نے شیخ عبد اللہ کو پیش کش کی تھی کہ بھارت کشمیر کو کم کی طرح ایک آزاد ریاست بنانے پر تیار ہے جس کے دفاع اور امور خارجہ کا ذمہ دار بھارت ہوگا جو شیخ عبد اللہ نے ایسی ہی بات کو سنتے ہی انکار کر دیا۔

بھارتی حکومت کا خیال ہے کہ کشمیر کے بارے میں کسی قسم کا سمجھوتہ کرنے اور کشمیر کے مستقبل کے بارے میں اپنی نکتہ نظر تبدیل کرنے کی توجیہ دی جاسکے لیکن بھارتی حکومت اس مفہوم میں کامیاب نہیں ہو سکتی۔

گزشتہ سال شیخ عبد اللہ کی نظر بندی

انکار کر دیا۔

بھارتی حکومت کا خیال ہے کہ کشمیر کے بارے میں کسی قسم کا سمجھوتہ کرنے اور کشمیر کے مستقبل کے بارے میں اپنی نکتہ نظر تبدیل کرنے کی توجیہ دی جاسکے لیکن بھارتی حکومت اس مفہوم میں کامیاب نہیں ہو سکتی۔

گزشتہ سال شیخ عبد اللہ کی نظر بندی

انکار کر دیا۔

بھارتی حکومت کا خیال ہے کہ کشمیر کے بارے میں کسی قسم کا سمجھوتہ کرنے اور کشمیر کے مستقبل کے بارے میں اپنی نکتہ نظر تبدیل کرنے کی توجیہ دی جاسکے لیکن بھارتی حکومت اس مفہوم میں کامیاب نہیں ہو سکتی۔

گزشتہ سال شیخ عبد اللہ کی نظر بندی

انکار کر دیا۔

### طلبائین اول عبدالرؤف شگری . طالبات میں اول شمش د عطا سیالکوٹ

لاہور ۱۲ اگست - آج ثانوی تعلیم بورڈ لاہور نے میرٹک کے نتیجے کا اعلان کر دیا۔ اس نتیجہ ۱۹۶۶ء میں صدر امتحان میں کل ۳۳-۹۱ طالب علموں نے شرکت کی۔ ان میں سے ۵۳ ۵۴ ۵۵ طالب عالم پاس قرار دیے گئے۔ گورنمنٹ ہائی سکول شگری کا طالب علم عبدالرؤف مول نمبر ۵۲۵۶۶ بورڈ نمبر میں اول بنا۔ عبدالرؤف نے ۹۰۰ سے ۸۰۸ نمبر حاصل کیے۔

### شاہ حسن روس کا دورہ کر رہے گے

ماسکو ۱۲ اگست - معلوم ہوا ہے کہ مراکش کے شاہ حسن آئندہ چند ماہ میں روس کے سرکاری دورے پر یہاں آئیں گے۔

۵ - راولپنڈی - ۱۲ اگست صدر ایوانِ صحت کے اجلاس میں راولپنڈی کی ترقی رہے ہیں۔

### شکریوں میں سیالکوٹ کی طاہرہ

مس شمش د عطا مول نمبر ۴۲۷ نے ۶۹۵ نمبر حاصل کر کے اول پوزیشن حاصل کی۔

اس سال میرٹک کا نتیجہ پچھلے سال کے نتیجے سے بہتر رہا۔ پاس ہونے والے ۵۳ ۵۴ ۵۵ طالب علموں میں سے ۱۱۸۹۰ طالب علم فرسٹ ڈویژن میں ۲۲۱۹۲ طالب علم سیکنڈ ڈویژن میں اور باقی طالب علم تیسری ڈویژن میں پاس ہوئے۔

ثانوی تعلیمی بورڈ کی طرف سے اعلان کیا گیا تھا کہ جن لڑکوں نے ۶۷ سے زائد اور جن لڑکیوں نے ۶۵ سے زائد نمبر حاصل کیے ہیں۔ انہیں داخلہ دینے کا امکان ہے۔

### فرسٹ ڈویژن میں خوفناک بارش

دوسرے مکان مندرجہ ذیل ہو گئے۔ کوئٹہ ۱۲ اگست - خوفناک بارشیں اس گزشتہ رات بارش نے زبردست تباہی مچادی۔ بارش کے باعث سینکڑوں مکان گر گئے اور ہزاروں افراد بے گھر ہو گئے۔ بارش کے نتیجے میں جہاں جہاں شخص کے شدید زخمی ہونے کی اطلاع ملی ہے اور متعدد کے لاپتہ ہیں۔

خوفناک بارشوں کے نتیجے میں ہزاروں افراد بے گھر ہو گئے اور ایک ہزار سے زیادہ مکانوں کو سخت نقصان پہنچا۔ ہزاروں لاپتہ ہیں اس سے قبل بھی اس قسم کی بارشیں نہیں ہوئی۔